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Corso di ELEMENTI DI MATEMATICA E STATISTICA per SPES, a.a. 2019-20

ESERCIZI

1. SECONDA LEZIONE

. Se misurando un tavolo trovo che la sua lunghezza vale 1254+2-10"'cm allora & sicuramente

vero che (individuare la/le opzione/i corrette)

a) Perrore relativo della misura & 2 - 10~ 1cm;

b) l'errore assoluto della misura ¢ 2 - 10~ cm;

c) il valore esatto della lunghezza del tavolo ¢ compreso tra 125—2-10"tcm e 125+2-10"Lem;
d) lerrore assoluto della misura ¢ 2 - 1071;

e) l'errore relativo della misura ¢ 2- 1071,

. Date le quantité approssimate a + Aa =4+2-10"3 e b+ Ab=142- 103 calcolare:

a) lerrore relativo g, di a,

b) Derrore relativo e di b,

c) l'errore relativo €(,.) del prodotto di a e b,

d) lerrore assoluto A(a - b) del prodotto di a e b.

. Qual & la centesima parte di 3 - 10%?
. 11 5% di un numero ¢ 25. Qual & il numero?

. Rappresento gli elementi di due insiemi A e B con dei punti e una legge che lega questi

elementi con delle frecce. Dire quale delle leggi rappresentate & una funzione.

T 7S " oSt
g

6. Dire quali delle seguente curve nel piano potrebbe essere il grafico di una funzione.
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7. Rappresento una funzione tra due insiemi A e B con delle frecce che associano elementi di A
(punti) con elementi di B. Dire quali tra le funzioni rappresentate sono iniettive o suriettive.
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8. Dato il grafico di una funzione dire se é iniettiva o suriettiva.
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9. La parabola y = 22 ¢ una funzione (da R a R)? E iniettiva? E pari?
10. La circonferenza 22 + y* = 1 é una funzione (da R a R)?



Inoltre potete svolgere i seguenti esercizi del libro:

e 1.3.1 pag. 12
1.3.2 pag. 12
1.3.3 pag 13
1.3.4 pag 13
1.3.5 pag 13
1.3.6 pag 13

2. RIPASSO

1. Scrivere i seguenti numeri in notazione scientifica:
a) —645 - 10;

b) —53-107%;

c) 375,67 -107;

d) —1111;

e) 0,0002;

f) 2,545 -1073.

2. L’espressione 12° vale ......

0,0003

0,003 11 notazione scientifica.

3. Scrivere 'espressione

4. L’espressione 5-10° +2- 10" +1-102 vale ..........

5. Semplificare il piu possibile le seguenti espressioni:
) 1031073,
102
57%.2572.1
5—2 ’

b)

2
c) %—;.

6. L’espressione 1072 + 10~° (individuare la risposta corretta):
a) vale 1077,
b) é leggermente pit grande di 1072;
c) é leggermente pit piccola di 1072;
d) é leggermente piti grande di 1075;
e) é leggermente piti piccola di 107°;

7. Conversioni:

a) 0,23cm = ..o m;

b) 358 = .couennn. 1S5

¢) 5 1072 Kg = coovernne o
d) 145cm = ..o dm;

e) 0.6mg = ........... Kg;

£) 25-10*ms = ..coooeenen. s






